



Malebné a zároveň úrodné okolí města Litoměřice si právem vydobýlo pojmenování Zahrada Čech

Vstupte do Zahrady Čech

Text a foto: DA České středohoří

Sopečný původ vtiskl krajině Českého středohoří její charakteristický ráz - z úrodné nížiny vystupují vysoké kopce kuželovitých tvarů, mezi kterými si razí cestu řeka Labe. Příznivé přírodní podmínky a úrodná půda tu ovlivnily rozvoj ovocnářství, pěstování vinné révy nevyjímaje.

Tekuté bohatství kraje

Krajina okolo Litoměřic je nazývána Zahradou Čech. Toto historické pojmenování připomíná, že se jedná o jeden z neúrodnějších krajů České republiky. Celá oblast je neodmyslitelně spjata především s vínem a vinařská tradice zde zůstala zachována dodnes. Spojení turistiky s ochutnávkou místních vín představuje příjemný způsob, jak tento kraj poznat z jiné stránky a zároveň jak jej okusit všemi smysly.



Jezuita Bohuslav Balbín psal o Litoměřicku jako o „ráji Čech“

Ráj, jehož hranice jsou nejasně

Již Bohuslav Balbín v 17. století o této krajině napsal: „Právem se tato krajina nazývá rájem Čech, vše je zde neobyčejně úrodné, ať máš na mysli plodiny jakéhokoliv druhu, utěšené zahrady, kopce porostlé osením a horské stráně ozdobené vinicemi.“ Pojmenování Zahrada Čech se začalo hojně užívat v 19. století. Toto označení odkazuje na úrodnou a teplotně nadprůměrnou oblast, která se nachází v dolním Poohří a dol-

ním Polabí. Vymezení ovšem není jednotné. V širším pojetí zahrnuje oblast dolního toku řeky Ohře, tedy od Doupovských hor po soutok s Labem. Zúžené vymezení může zahrnovat jen okresy Mělník, Litoměřice, Louny a Chomutov. Zatímco v nejužším smyslu pak pouze samotné okolí města Litoměřice, tedy Litoměřicko jako takové.

Zahrada Čech

Po povědomí širší veřejnosti se spojení Zahrada Čech dostalo prostřednictvím stejnojmenného veletrhu zemědělských produktů, zemědělských strojů a potřeb pro zemědělce a zahrádkáře, který se koná v Litoměřicích. Přeneseně se pak tento název někdy užívá i pro samotné litoměřické výstaviště. Na následujících stránkách vám však představíme daleko více

nežli slavný podzimní zahradní veletrh. Litoměřicko a České středohoří totiž nabízí skutečně

pestrou paletu možností, jak zde strávit volný čas. Vstupte s námi do Zahrady Čech...



Litoměřická vinařská podoblast čítá přes 300 ha vinic